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Αρχιερατικός Εσπερινός Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιεροπρέπεια και κατάνυξη, και με τη συμμετοχή πληθους πιστών, 
τελέσθηκε το απόγευμα της Κυριακής 6 Οκτωβρίου 2024 ο Μέγας 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της μνήμης του Οσίου Ιωάννου του 
Ερημίτου και των συν αυτώ 98 Οσίων Θεοφόρων Πατέρων στο φερώνυμο 
Επισκοπικό Παρεκκλήσιο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, 
στην Ιεράπετρα.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και 
συμμετείχε ο Ιερός Κλήρος της πόλεως, ενώ κατά τη διάρκεια του Αρχιερατικού 
Εσπερινού τέθηκε προς προσκύνηση των παρισταμένων χριστιανών απότμημα των 
ιερών λειψάνων του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου από την Τιμία Κάρα του, που 
φυλάσσεται στον πανηγυρίζοντα ναό.



Στη σύντομη αλλά μεστή και γλαφυρή ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στο συναξάρι του αγίου Ιωάννου και των ενενήντα οκτώ συνασκητών, που με 
αφετηρία την Αίγυπτο, και σταθμούς στην Κύπρο και στην Αττάλεια της Μικράς 
Ασίας, κατέληξαν μέσω της Γαύδου στη μεγαλώνυμο και αγιοτόκο Κρήτη, στα 
νότια του Νομού Χανίων, στο σπήλαιο του Αζωγυρέ Σελίνου, και κοιμήθηκαν όλοι 
μαζί την 6ην Οκτωβρίου, ημέρα που τοξεύθηκε από κυνηγό και μαρτύρησε ο άγιος 
Ιωάννης στο Ακρωτήρι Χανίων, σύμφωνα με την επιθυμία και την κοινή προσευχή 
τους, γεγονός που μαρτυρεί τον δεσμό της μεταξύ τους αγάπης.



Επίσης ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη και μόνιμη ευλογία της 
παρουσίας του τεμαχίου από την τίμια Κάρα του αγίου Ιωάννου στην Ιεράπετρα, 
χάρις στον μακαριστό Προκάτοχό του Επίσκοπο Ιεράς και Σητείας κυρό Φιλόθεο Α΄ 
(Μαζοκοπάκη), ο οποίος υπήρξε Αδελφός της Ιεράς Μονής Γουβερνέτου Χανίων και 
μετέφερε την τιμή της εορτής του Οσίου Ιωάννου του Ερημίτου και των 
συνασκητών του στην Ανατολική Κρήτη, ανεγείροντας τον κατάγραφο Ιερό Ναό 
επ’ ονόματί τους και μεταφέροντας το ιερό λείψανο που έλαβε με επίσημα έγγραφο 
από τον μακαριστό Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου Νικηφόρο το έτος 
1959, γι’ αυτό και του οφείλουμε ευγνωμοσύνη, τόνισε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος.



Ακόμα σημείωσε ότι οι Όσιοι αφιέρωσαν όλη τη ζωή τους στον Κύριο μας Ιησού 
Χριστού, που τον θεωρούσαν τον εκατοστό μέλος της συνοδείας τους, και 
αναφέρθηκε στο ασκητικό πνεύμα τους, το οποίο όμως πρέπει να διακατέχει όλους 
τους αγωνιζόμεους χριστιανούς, όπως υπογράμμισε. Τέλος ο Σεβασμώτατος 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος παρότρυνε όλοι να παρακαλέσουμε τον Όσιο Ιωάννη το 
Ερημίτη και τους συν αυτώ 98 Οσίους Θεοφόρους Πατέρες να έχουμε τις θερμές 
πρεσβείες τους προς τον Τριαδικό Θεό.



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου 
Συαυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Αγγελάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο 
Αιδ/τος Πρωτ. Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Ναού 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος Ιεράπετρας, ο Αιδ/τος Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός 
Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφ., ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, 
Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Μητροπλιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας 
και Αρχιερατικός Επίτροπος Α΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. π. Γεώργιος 
Λογκάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστησαν 
συμπροσευχόμενοι Κληρικοί της περιοχής της Ιεράπετρας και εκκλησιαστήκαν 
πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.




